## восстановить законные права НАРОДНОГО КИТАЯ В ООН

Господа делегаты!

Тринадцатый раз Генеральная Ассамблея рассматривает вопрос о восстановлении законных прав Ки-Народной Республики в ООН. Вот уже на протяжении 12 лет Соединенные Штаты Америки помощью давления на зависимые от них страны попирают общепризнанные нормы международного права и принципы Устава ООН. Они не хогят допускать народный Китай в ООН, потому что восста-KHP. значит новить права итайскую Народную а признать КНР признать Китайскую Республику, значит убраться с его то рии—с острова Тайвань. сивные же силы США используют Тайвань и послушную им чанкай-шистскую клику как свою опорную в районе Дальнего Востока для удушения национально-освободительного движения азиатских народов и для возможного на-падения на народный Китай. Агрессивным кругам Соединенных Штатов выгодно также сохранять в ООН чанкайшистскую марионет-США лишний голос во всех орга нах ООН. Правительство США не желает расстаться с Тайванем, поскольку это будет означать оконча тельную потерю тех миллиардов долларов, которые были затрачены ционных сил в Китае до победы китайской революции, на вооружение чанкайшистов после образования а также на создание американских военных баз на Тайване По весьма неполным данным, приведенным американским журналом «Юнайтед Стейтс ньюс энд Уорлд рипорт» от 23 апреля 1962 года, после окончания второй мировой войны так называемая «американ ская помощь» гоминдановской группе составила около 4 млрд. долларов. Правительство США еще лелеет надежду на восстановление старых порядков в Китае и превращение континентального Китая в свою вотчину. Остров вань с его 11-миллионным населе нием отдан чанкайшистами на разлиям. Тайваньская газета «Ляньхэ бао» в январе 1962 года писала, что американский лирует электротехническую, неф-тяную, судостроительную, металлургическую, машиностроительную и цементную отрасли промышленности. В электротехнической мышленности уже 74 проц. общего капитала принадлежит америнан-цам, а в нефтяной — 87,5 проц. Американские инвеститоры освобождаются от налоговых сборов течение 3—5 лет. Таким образом, существующий чанкайшистский течение 3—3 лет. тапы существующий чанкайшистский марионеточный режим является не чем иным, как формой колониального господства США на этом

Белорусская ССР на протяжении 12 лет вместе с социалистическими странами и теми государствами, правительства которых руководствуются в своей политике здравым смыслом и учитывают реальную международную цию, неизменно выступает за восстановление незаконно нарушенных прав КНР в Организации Объединенных Наций. Наша республика исходила и исходит из представлять великий Китай ООН и ее органах имеет пр тех прав и обязанностей, которые были приняты на себя старым Ки-таем, как членом ООН, в момент создания этой организации,

Все новые и новые государства получают возможность сотрудничества в рамках ООН, членский состав которой уже вырос до 110 го-сударств. К сожалению, за преде-лами ООН остается Китайская Народная Республика. родная Республика. Пока сохра-няется такое ненормальное поло-жение. ООН вообще не может претендовать на то, что она отражает реальную картину современного

Вызывают удивление те делега-ции, которые из года в год голо-суют за сохранение в ООН чанкайшистской марионетки, за отказ допускать КНР занять свое законное место в ООН. Одной из таких делегаций является Камерун. Представитель Камеруна г-н Бетайен в выступлении на пленарном заседании текущей сессии 3 октября с. г. сказал, что «вопрос о принятии Китая является надуманиой пробК. КИСЕЛЕВА НА ПЛЕНАРНОМ ЗАСЕДАНИИ XVII СЕССИИ ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ ООН 29 ОКТЯБРЯ 1962 Г.

лемой». В действительности вооб- циалистических стран, ще не существует вопроса о принятии КНР в ООН, а есть вопрос о тии КНР в ООН, а есть вопрос о восстановлении прав КНР в ООН, поскольку Китай с 1945 года является членом Организации Объ единенных Наций. Кроме того, вос-становление законных прав КНР в ООН есть актуальнейшая проблема. не терпящая отлагательства поскольку без представителей ве ликого Китая в наши дни нереально решать такие животрепещущие вопросы, как всеобщее и полное разоружение, запрещение ядерного оружия, создание безатомной зоны в районе Азии, и другие вопросы. Неужели представитель Камеруна единомышленники думают что без КНР можно серьезно решать мировые проблемы? Это глубокое заблуждение.

Мы поражены цинизмом так называемых «аргументов», с помокоторых представитель Австралии пытался убедить здесь 26 октября с. г. членов ООН, в том числе и признавших Китайскую Народную Республику, не поддерживать предложения о восстановлении законных прав КНР в ООН. Ясно, что представитель Австралии, равно как и представители Новой Зеландии, Парагвая, Саль-вадора и некоторых других стран, «находятся под влиянием идеологических соображений», если употребить применительно и выражение представителя Индонезии г-жи Супени. Отрица-тельно относясь к социализму вообще, представитель Австралии и иже с ним стремятся опорочить строящую социализм КНР, не брезгуя даже клеветой. Тем самым они грубо попирают принцип равноправного представительства ООН государств с различным общественно-экономическим строем.

Из года в год представители ША, стоящих во главе блока стран, проводящих курс на уси-ление «холодной войны», на подмирного сотрудничества сударств и авторитета ООН как инструмента всеобщего мира и всеобщего мира безопасности народов, повторяют ну измышления в целях противодействия допуску КНР в Организацию Объединенных Наций. Те

такие, как Индонезия, Бирма, ОАР Индия, Камбоджа, Цейлон, Судан, Мали, Марокко, Непал, Гана, Со-Ирак, Сирия, Алжир и дру мали, прак, сприд Амали, и дел пред Министр иностранных дел Ирака г-н Джавад, выступая в общей дискуссии 12 октября 1962 года, заявил: «Китайская Народная Республика все еще не допущена на свое законное место в ООН. Нельзя терпеть дольше это ненормальное положение. Просто непостижимо то, что самая большая по количеству населения страна в мире, страна с богатой и древней культурой, страна, представляющая великую силу дняшнего мира, лишается законного права представлять китайский нистр нностранных дел Камбо-джи г-н Самбат, выступая в обджи г-н Самбат, выступая в цей дискуссии 27 сентября с. охарактеризовал политику лишения прав КНР в ООН как «несправедливую, смехотвор разумную политику». смехотворную и

По мнению делегации Белорус ской ССР, в вопросе о восстанов-лении прав КНР в ООН отражакак в зеркале. воположные тенденции в международных отношениях — тенденция мира и сотрудничества между народами, дружбы и справедливости между ними, присущая странам социалистического лагеря и сувенейтральным государствам, и тенденция игнорирования и смысла принципов Устава ООН и увеличения международ-США и их партнерам. В вопровосстановлении законных кир в оон на универсальности. в ООН на место принравноправного участия в работе ООН государств с различными общественными системами, США и кам ставят беззаконие и произвол, преследуя этим одну цель — воспрепятствовать осуществлению за-конных прав КНР в ООН лишь по той причине, что Китайская На-родная Республика является сопиалистическим государством.

Господин председатель!

Обсуждение вопроса о предста ся ряд новых сторона во вода облачить гех, кто выдал Китай коммунистам». (Я цигирую фран-новления воде в общей дискус сии Генераль облачить гех, кто выдал Китай коммунистам». (Я цигирую фран-коммунистам». (Я цигирую фран-ной стаммунистам». (Я цигирую фран-сии на империобрати в представляются нам ной Ассамолеи ООН, помимо со-

рец — народные массы, сбросив-шие оковы рабства и угнетения. Этим господам мы рекомендуем читать Программу Коммунистической партии Советского Союза этот наиболее вдохновенный документ нынешней эпохи — они най-дут в ней ответы на свои вопро-сы и объяснения провалов в своей

Господа, американские агрессоконтрреволюционные готовят банды Чан Кай-ши для «прыжка на материк». Подтверждением этого являются многочисленные провожации в отношении КНР, коточастью американской внешней почастью американской внешлей дитики. Так, по сообщению китайской газеты «Женьминь жибао» от 27 апреля 1962 года, только за период с 7 сентября 1958 года по апрель 1962 года американские военные корабли 144 раза вторгались в территориальные воды тая; американские самолеты 161 раз нарушали его воздушное пространство. Терпение, правительством Китайской Народ-ной Республики перед фактом этих систематических провонаций, лишний раз свидетельствует о том, что КНР проявляет заботу о сохранении мира в районе Дальнего

В заключение я должен сказать, что, идя на поводу у агрессивного HATO, США, и продолжая попирать за-конные права КНР в ООН, Организация Объединенных Наций наносит громадный ущерб своему авторитету, своей эффективности как инструмента мира и безопас-ности, как универсального органа, призванного содействовать установлению добрососедских отношений между государствами. Глава Советского правительства Н. С. Хруветского правительства Н. С. Хру-щев на XV сессии Генеральной Ассамблен подчеркнул, что ООН «нуждается в том, чтобы такая великая нация, такая могучая стра-на, как Китайская Народная Республика, была представлена в ООН и принимала активное учапублика. стие в ее деятельности».

полностью поддерживает проект резолюции «О восстановлении зарезолюции «О восстановлении за-конных прав Китайской Народной Республики в Организации Объ-единенных Наций», внесенный де-легацией Советского Союза, и прилегацией Советского за эту резовивает проголосовать за эту резовивает проголосовать за эту резовина верен Усталюцию всех тех, кто верен ву ООН, его принципам и идеям мирного сосуществования и сотрудничества народов. Мы хотели бы, чтобы уважаемые помнили о том, что ни делегаты что ни одна важная проблема в Азни, а также во всем мире не может быть разрешена без прямого и активного уча-стия Китайской Народной Респуб-

Прямой долг и неотложная зада-ча Организации Объединенных Навосстановить законность и рядов чанкайшистскую марионетку из американского нукольного те-атра и вернуть Законное место в ООН представителям народа — представителям Центрального народного правительства

## только правительство Китайской Народной Зеконцый правопреемник Тех прав и обласительной правопреемник Тех прав и обласительно правопреемник Тех прав и обласительной САМБЛЕИ

НЬЮ-ЙОРК, 30 октября. Спец. корр. ТАСС В. Петрусенко передает

Вчера на утрением пленарном заседании XVII сессии Генераль-ной Ассамблеи ООН продолжалось обсуждение советского предложения о восстановлении законных прав Китайской Народной Республики в ООН.

Единственным представителем китайского народа, имеющим за конное право участвовать в рабо-те Организации Объединенных Наявляется правительство Китайской Народной Республики, за-явил делегат Ирака Хашим Джавад, Представитель Ирака подчеркнул, что отсутствие Китайской Народной Республики в ООН OOH ослабляет эту организацию и ме-шает решению проблем разоружения и запрещения испытаний ядерного оружия.

нью-порк, (TACC). Вчера на дневном заседа-нии Генеральной Ассамблен продолжалось обсуждение советского предложения о восстановлении за-конных прав КНР в ООН. Делеправ кнР в ООН. Делегат Ганы Дадзи решительно под-держал предсожение Советского Союза, указав, что давно пора по-кончить с искусственной, опасной ситуацией, когда правительство КНР не имеет своего представителя в ООН. С настоятельным призывом восстановить права КНР ООН выступил государственный секретарь по иностранным делам Камбоджи Хуот Самбат. Представитель Кипра Зенон Россидис подчеркнул, что ООН не может игнорировать существование Китайской Народной Республики, которая контролирует территорию Китая. Представитель Кипра настаивал на прошлогоднем предложении своей делегации о создании

торые предъявляет и членам ООН Устав этой организации.

Резкой критине подвер, ственные и беспочвенные аргументы противников допущения в ООН министр иностранных дел Украинской ССР Л. Ф. Паламарчук. Делегация Украины, заявил Паламарчук, будет голосовать за немедленное восстановление закон-Украины, заявил ных прав КНР в ООН.

Североамериканский империа-Североамериканский империа-лизм, указал представитель Кубы Марио Гарсиа Инчаустеги, препят-ствует тому, чтобы КНР заняла место в ООН, принадлежащее ей по праву. Тем самым подрывается эффективность ООН. США, продолжны понять, должал он, отказ признать реальное положение вещей может привести только к усилению международной напряженности. В Китае, как и на Кубе, добавил Инчаустеги, победила